

昌吉市这项自治区重点水利工程二期项目开建

本报讯 通讯员成石麟报道:近日,2023年自治区重点水利工程昌吉市三屯河“十四五”大型灌区新建配套与现代化改造工程二期项目建设拉开序幕。

3月28日上午,笔者走进昌吉市滨湖镇东沟村,在该二期项目第四标段施工现场看到,施工方组织人力测量渠系、撒灰布线,4台挖掘机和2台铲车正在作业。该标段施工方负责人郭康介绍,第四标段总投资921.72万元,建设渠系总长度为7.7公里,建设内容包括昌吉市东沟村斗渠渠道工程及附属建筑物施工。工程于今年3月25日开工建设,预计在4月25日完工通水,建成后彻底改善东沟村1.1万亩农田的灌溉条件。

今年66岁的周玉忠是昌吉市滨湖镇东沟村村民,家里种了20亩鲜食葡萄,去年收入达到18万元。这几天,周玉忠一有时间就要到施工现场看一看。眼看着家门口的这条土渠即将被改造成防渗渠,他心里乐开了花。

“以前家门口的土渠水渗漏比较大,今年情况就不一样了,国家投资给我们修建防渗渠,浇水的时候省时省水省钱,我们特高兴!”周玉忠说。

昌吉市三屯河流域管理处处长何欣红介绍,昌吉市三屯河“十四五”大型灌区新建配套与现代化改造工程二期项目,总



3月28日,在昌吉市滨湖镇东沟村,2023年自治区重点水利工程昌吉市三屯河“十四五”大型灌区新建配套与现代化改造工程二期项目建设现场,挖掘机正在开挖渠道。成石麟 摄

投资8593万元,工程共分为7个标段,涉及昌吉市5个乡镇6条渠道,总长度20.6公里,建设渠系建筑物75座。项目建成后,可有效改善昌吉市5个乡镇19.46万亩农田灌溉条件。

2021年10月,昌吉市启动三屯河“十四五”大型灌区新建配套与现代化改造工程一期项目建设。该工程总投资1.9917

亿元,主要新建7.07公里总干渠,配套建设27座建筑物及信息化设施。去年4月25日,该工程建成通水,极大地提升了昌吉市三屯河灌区水利基础设施建设和信息化管理水平,提高了水资源的利用率。据测算,渠道水利利用系数已从过去的0.77提高到现在的0.95,年节水4746万立方米,有效推动了昌吉市节水农业的发展。



警惕保健消费陷阱 增强识骗防骗能力

3月30日,吉木萨尔县吉木萨尔镇人民路社区,吉木萨尔县市场监督管理局工作人员为辖区居民宣讲保健品、保健食品等消费误区和常见的消费陷阱,提醒老年消费者防范消费陷阱,科学理性消费,谨防上当受骗。

吴欣昊 摄

吉木萨尔县妇联为牧区儿童发放“鹅伴”机器人

本报讯 通讯员陈晶报道:为了让牧区儿童度过一个情感有抚慰、亲人有联系、学习有帮助的快乐童年,近日,吉木萨尔县妇联在该县北庭镇三场槽子村幼儿园开展了“小手拉大手 学用国家通用语言”活动,为25名儿童发放了“鹅伴”机器人。

“鹅伴”机器人是腾讯基金会和中国妇女发展基金会开启的一个全新项目,是专门增进留守儿童与外出务工父母亲情沟通的智能陪伴机器人公益产品。家长可通过扫码绑定孩子手中的机器人,和孩子在微信公众号留言聊天。同时,“鹅伴”机器人内置上亿条儿童AI对话语音和500首优质儿童教育音频,实现聊天、讲睡前故事、读儿歌等陪伴功能,孩子们可以和“鹅伴”机器人交流或查询学习资料。

活动中,吉木萨尔县妇联工作人员一对一指导25名孩子正确使用“鹅伴”机器人,孩子们第一次接触到这个会说话的机器人,脸上露出了开心的笑容。

三场槽子村幼儿园学生麦茹扎收到礼物后高兴地说:“我很开心能收到机器人,谢谢妇联的阿姨对我的关心。”

据悉,三场槽子村幼儿园坐落于吉木萨尔县最大的牧民定居点内。发放“鹅伴”



近日,吉木萨尔县妇联为该县北庭镇三场槽子村幼儿园25名儿童发放了“鹅伴”机器人,守护孩子健康成长。陈晶 摄

机器人旨在为三场槽子村幼儿园的儿童提供稳定的情感陪伴和学习帮助,进一步营造孩子和家长一起学习国家通用语言文字的浓厚文化氛围。

今后,吉木萨尔县妇联将紧抓铸牢中

华民族共同体意识这条主线,通过开展亲子共看红色经典、共玩亲子游戏和“石榴花开·最美家庭故事会”等活动,推动国家通用语言学习家庭化、日常化、生活化,彰显国家通用语言文字魅力。

远离非法集资 拒绝高利诱惑

你们只要每月将从网贷平台贷出的钱款交给我,就能获得贷款金额10%-25%的高额“佣金”,每月还款日期前3天会将贷款本金及利息转给你们来还款。



陈某、翁某等人经不住高额回报的诱惑将总计1080674.04元分多次转账交由王某,同时,加入“刷单”的人也越来越多,甚至受聘者也招收了多名“下线”,参与总人数达62人。



然而当众人沉浸在享“金山银山”的美好幻想中时,一个电话击碎了他们的美梦,李某投案自首了。

原来李某并非金融公司工作人员,承接网贷平台刷单项目也是谎言,其以高额佣金诱骗他人帮其贷款,以“拆东墙补西墙”的方式维持日常生活花销,最终因难以支付网贷利息及高额“佣金”,主动向公安机关投案自首,被以涉嫌诈骗罪立案侦查。



此时,王某等人才明白让自己忙活了半年的刷单项目不过是李某随口编造的谎言,而一直以来沾沾自喜赚取的所谓“佣金”其实都是自己网贷得来的钱款。



经审查:犯罪嫌疑人王某未经有关部门批准,违反国家金融管理法律法规,向62名社会不特定对象吸收资金,扰乱金融秩序,非法吸收公众存款约合人民币164.3万元;造成集资参与人经济损失约合人民币54.8万元,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百七十六条之规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以非法吸收公众存款罪追究其刑事责任。

2021年2月19日,人民检察院依法对王某以非法吸收公众存款罪提起公诉,因审理过程中王某的近亲属退赔其中35名集资参与人全部经济损失,并取得该35名集资参与人谅解,王某被判处有期徒刑一年九个月,并处罚金人民币30000元。

来源:学习强国